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MARIBORSKI Cena 1 Din

VEČERNI
Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. nredn. 2440, uprave 2455 
Izhaja razeo nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri I Velja mesečno prejeman 
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla* 
te sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani /  Poštni ček. rač. št. 11.409 JUTRA

Moscicki poseti Bukarešto
Predsednik poljske republike Moscicki 

ho 7. junija v  spremstvu zunanjega mini­
stra Becka poseti! Bukarešto, kjer osta­
ne 3 dni in kjer bo gost Nj. Vel. kralja 
Karla II.

Kongres novinarjev
Na Paliču pri Subotici je bila včeraj iz­

redna skupščina Jugoslovanskega novi­
narskega udruženja, ki ga je otvoril do­
sedanji predsednik g. Stanko Virant. V 
središču obravnav je bila akcija za po­
kojninsko zavarovanje novinarjev. P ri 
Volitvah je bil izvoljen za predsednika 
urednik »Politike« Andra Milosavljevič, 
za podpredsednika pa glavni urednik »Ju 
ha« Stanko Virant in dr. Branko Soko- 
lič. urednik »Jutarnjega lista*.

Zbor rezervnih častnikov
Včeraj je bil v  Beogradu kongres re­

zervnih oficirjev in bojevnikov, ki se je 
Pretvoril v tonlo manifestacijo za mlade­
ga kralja Petra II. in našo vojsko. Za 
Predsednika je bil izvoljen dr. Nikodije 
Bogdanovič. Podpredsednik pa je Ladi­
slav Bevc iz Ljubljane.

Deklaracijske proslave
Maribor si je v proslavo 20 letnice 

tajniške deklaracije, ki je izpovedala 
^dinstvo vseh Jugoslovanov, nadel sve­
čano lice. V soboto zvečer je bila povor­
ka, včeraj v nedeljo pa v Unionu rnani- 
^stacijsko zborovanje. Današnje »Jutro« 
Poroča v zvezi s teni sledeče:

Zanimiva povorka je krenila sinoči s 
Koroške ceste po Gosposki in Aleksan­
drovi cesti k spominski žari v mestnem 
Parku. Povorka je bila organizirana v 
Proslavitev 201etnice majniške deklara­
cije. Tvorilo jo je kvečjemu 50 štiristo- 
Pov gasilcev, otrok in žena. Navzlic ma- 
'°Številnosti povorke pa se zdi, da ni bi- 
‘° v njej prave kompaktnosti. To je skle- 
Pati iz raznih vzklikov. Na vzklike »Ži- 
vd a  slovenska zastava« — na čelu po- 
v°rke so nosili slovensko zastavo — so 

iz sprevoda slišali protivzkliki »Žive- 
a Jugoslovanska zastava«. Na klice »Na- 
2ai Orla« so se culi iz povorke in tudi ob 
paneli, kjer je bila masa ljudi, vzkliki 
*2ivel jugoslovenski Sokol«, kateri 
v?klik je zbudil navdušeno odobravanje 
b o ž ice , ki je ob straneh obdajala pičlo 
D°vorko, Tako je povorka v tern svoje- 
^rstnem razpoloženju prišla do spomin- 
Ke žare v mestnem parku, kjer je govo- 

°  majniški deklaraciji prof. dr. Sušnik. 
Pdi tamkaj se jc nudila opazovalcem za 
'Uliva slika. Ž ene strani so se slišali 
?Kliki »Živela slovenska zastava« in »Ži 
e‘a svobodna Slovenija«, z druge strani 
a 'Živela Jugoslavija«, »Živela jugoslo- 

knu^kp zastava« te r »Živel jugoslovenski 
i& v  *" Policija ni intervenirala. Danes 

hilo ob pni 1?. v Unionu zborovanje v 
r^°slavo majniške deklaracije, na kate- 
], 'h je najpreje gledališka igralka E. Kra- 
tl> Va recitirala Gregorčičev »Naš narod- 
1 dom«, nakar je dr. Leskovar govoril o 

j ^zgodovini majniško deklaracije. V 
Je ran i jc bilo okoli 1200 do 1500 ljudi. 
> ozadja so so iz posebne skupine sli- 

!* vzkliki »Živela Jugoslavija«.
S| ‘ udi drugod so bile deklaracijske pro- 
Mut6 tllcii v Ljubljani. Po današnjem 
Če. * povzemamo med drugim slede- 
fa ' ““Ko so se ljudje razhajali (od dokla- 
iirv'^<e J)r<)sluve JRŽ v kinu Union op. 
v ‘ skupina mladih ljudi z veliko slo- 

,s. () trobojnico na čelu demonstrirala 
k JPhljanskih ulicah. Njeno vzklikanje 

7 n,dil° <xl Časa do časa živahne re- 
iia ,Je s strani ljubljanskega občinstva, 
P}n'v, i nies>tih je prišlo tudi do medse- 

ie 'k Prerekanj in suvanja, toda policija 
"az i*)no spremljala povorko, ki se je 

‘Hlt»je mirno razšla.«

Valencijska letala sipljejo 
bombe na laške in raj bov­

ške vojne ladje
VALBNCIJA, 31. maja. Po vesteh tukajšnjih radijskih postaj je neka vojna 

ladja — domneva se da je bil to nemški brod »Admiral Scheer« streljala na 
dve španski letali, ki sta vršili izvidniške posle v okolici otoka Ibize. Letali sta 
reagirali s tem, da sta vrgli na brod 12 bomb, od katerih so 4 zadele in je na 
brodu bik) več eksplozij. Po sklepu nevmeševalnega odbora imajo tuje ladje 
nalogo vršiti kontrolo v španskih vodah šele 10 milj od obale, vojna ladja »Ad­
miral Scheer« pa se je nahajala v samem zalivu Ibize, toraj v  vodah, ki niso 

po sklepu nevralitetnega odbora postavljene pod kontrolo nemške, nego franco­
ske vojne mornarice.

BERLIN, 31. maja. Rajhovska vlada je izdala komunike, po katerem je bilo 
radi napada španskih vladnih letal na oklopnico »Admiral Scheer« ubitih 20 
nemških mornarjev, 73 pa ranjenih. Oklopnica je odplula v Gibraltar. Nem­
ška vlada pripravlja izredne ukrepe. V dobro poučenih krogih pravijo, da ne 
gre za oklopnico »Admiral Scheer«, ampak za oklopnico »Deutschland«. V 
stolpcih prvih in zadnih jutranjih listov ni nobene besede o  tem incidentu. Mor­
nariški oddelek rajhovskega vojnega ministrstva pa potrjuje, da je takšen inci­
dent bil, izjavlja pa, da ne gre za oklopnico »Admirala Scheer«, ampak za 
oklopnico »Deutschland«. V merodajnih krogih presojajo položaj zelo resno.

RIM, 31. maja. Rimski tisk posveča dejstvu napada valencijskih letal na 
italijanske vojne ladje cele stolpce. V poročilih se izraža žalost in ogorčenje 
Italije radi napada, ki je zahteval smrt 6 italijanskih oficirjev in težke poškod­
be nadaljnjih 6. »Giornale d’ Italia« in »Tribuna« opozarja, da se zadeva po 
energičnem protestu poslanika Grandi ja in obžalovanju nevmeševalnega odbo­
ra ne more smatrati kot urejena. Zadeva ima značaj mednarodnega izzivanja 
ker se je v smislu izpovedbe poveljnika nekega britanskega torpednega rušil­
ca ugotovilo, da je bombardiranje bilo točno usmerjeno na italijanske edinice, 
ki se nahajajo v službi londonskega nevmeševalnega odbora in pomorske kon 
trole. Glede dvojnega bombardiranja valencijskih letal proti laškim ladjam, ki 
so bile zasidrane v vodovju Palma di Mallorca piše »Giornale d’ Italia«: »Z 
ozirom na krvavi dogodek je italijanski poslanik v Londonu sporočil london­
skemu nevmeševalnemu odboru energičen protest. Kar se' tiče Italije, ki je 
žrtvovala svoje ljudi v službi mednarodnega sodelovanja, je samo ob sebi um­
ljivo, da se navzlic spoštovanju kolektivnosti ne morejo odpovedati temu, da 
z odločno iniciativo ščiti živlenje ter interese svojih državljanov.

Rajh odpove konkordat z Vatikanom?
PARIZ, 31. maja. Tukaj so se  razširile 

vesti, da je nemška vlada odpovedala 
konkordat z Vatikanom. Ni pa doslej ta 
vest potrjena iz Berlina. Po Gobelsovem 
govoru v radiju, ki so ga prenašale vse 
nemške radijske* postaje, se je položaj 
med Vatikanom in Berlinom silno za­
ostril. K temu se je še priključil govor 
notranjega ministra dr. Fricka ki je na 
nekem delnem strankinem kongresu iz­
javili da ne bo nemška vlada v borbi 
proti katoliški cerkvi niti najmanj popu­
stila. Ob koncu svojega govora je opo­
zoril katoliške cerkvene dostojanstveni­
ke, naj samo poiščejo sporazum med cer­
kvijo in državo. Po informacijah dobro

poučenih krogov se more to, kar se se­
daj dogaja na eni in drugi strani, sm a­
trati kot priprava za odločilno borbo. — 
Vatikan je odločen, da sprejme borbo z 
nemško državno vlado in bo v to svrho 
izdal že pripravljeno »belo knjigo«. Vsi 
nemški listi prinašajo izčrpne ponatise in 
komentarje Gobbelsovega govora, neka­
teri listi so prinesli ta poročila in komen­
tarje celo pod naslovom »Treba jih obe­
siti. treba jifi ubiti« (mišljeni so redovni­
ki in duhovniki). V katoliških krogih je 
zbudila posebno negodovanje Gobelsova 
izjava, da se mora »seksualna kuga« iz­
koreniniti. Če je cerkev za to preslaba, 
bo to že napravila država.

Avstrljsko-nemiki sporazum, Kanada, Irska, Avarescu, Schacht
nakar sc bo podal v Berchtesgaden, kjer 
se sestane s Hitlerjem. Vse to kaže neko 
mrzlično aktivnost, ki ji ni videti konca. 
Sredi vsega tega pa se pojavlja vpraša­
nje, ki je aktualno ob bivanju guvernerja 
Reichsbanke dr. Schachta v Parizu: Ali 
bo Nemčija opustila avtarkijo? »Figaro« 
piše, da so Nemčiji ponudili posojilo, če 
bi opustila avtarkijo in če bi razen tega 
dala tudi gotove politične koncesije. »Pe- 
tit Parisien« piše, da ne bo Nemčija nik­
dar mogla doseči tolike produkcije, da 
zadosti svojim potrebam. Avtarkijski na­
črt more položaj samo komplicirati.

PARIZ, 31. maja. Zadnje dni so se pri­
petili dogodki, ki zbujajo ogtotnno po­
zornost. V tukajšnjih Krogih se predvsem 
razpravljajo vesti v smislu katerih se 
v dunajskih bančnih krogih zatrjuje, da 
je Nemčija odpovedala avstrijsko nem­
ški sporazum o<l 11. julija 1936. Tudi se 
z zaskrbljenostjo šušlja, da bodo nekate­
re države kakor Kanada ter Irska izsto­
pile iz Društva narodov. Tretji dogodek, 
ki je predmet posebnih komentarjev je 

.napovedani poset romunskega maršala 
j Avmrcsca v prvi polovici junija v Rimu, 
’ ki se bo tamkaj sestal s Mussolinijem,

Parlament sadjarjev in vrtnar­
jev v Mariboru

V soboto in nedeljo so prispeli v Mari­
bor številni delegati podružnic Sadjar­
skega in vinarskega društva iz vseh pre­
delov naše banovine, da prisostvujejo le­
tošnjemu rednemu občnemu zboru ter da 
se ob tej priliki udeleže zborovanja na­
ših drevesničarjev.

Sobotno zborovanje drevesničarjev se 
je vršilo v tuk. Vinarski in sadjarski šoli 
in je bilo na dnevnem redu obilo živah­
nih razprav naših poklicnih drevesničar­
jev o perečih stanovskih zadevah, ki ta­
rejo ta  stan ob današnjem težkom polo­
žaju. Izčrpno so razpravljali o fUopatoio- 
ški strokovni kontroli, ki naj se uvede 
nad vsemi drevesnicami. Nič manj važno 
vprašanje je bila uvedba novih tipov pri­
tličnih podlag in novih drevesnih oblik.
V debato so posegli zlasti viši sadjarski 
nadzornik g. Humek iz Ljubljane . gosp. 
ravnatelj Vinarske in sadjarske šole g. 
Priol ter drevesničar Jelen. Sklenilo se 
ie, urediti posebno zarodišče za novejše 
tipe pritličnih podlag na tuk. Vinarski in 
sadjarski šoli. Pri volitvah jc bil izvoljen 
za predsednika drevesničarskega odseka 
SVD g. Dolinšek Ivan iz Kamnice in za 
tajnika g. Kupčič Anton iz Ptujske gore.

Nedeljski občni zbor v zborovalni dvo 
rani na Aleksandrovi cesti je nudil pestro 
sliko neumornega dela SVD, ki šteje da­
nes že 254 podružnic, v  katerih je včla­
njenih 10.000 članov. Zbor je otvoril in 
vodil predsednik g. Martin Humek. V 
svojem predsedniškem poročilu je gosp. 
Humek povdaril, da čakajo SVD kljub 
temu, da ima organiziranih' že 10 tisoč 
članov, ki pa predstavljajo komaj 10% 
vseh sadjarjev in vrtnarjev, še mnoge te­
žke naloge. Iz zbora je bila odposlaha 
udanostna brzojavka Nj. Vel. kralju Pe­
tru II.

Po predsednikovem poročilu je pozdra 
vil zborovalce kmet. referent banske 
uprave g. Flego. Iz tajniškega poročila 
društvenega tajnika šolskega nadzornika 
g. Andreja Š k u l j a  povzemamo, da je 
glavni odbor skrbel za zaščito sadjarjev, 
za prospeh sadne trgovine in ki je ukre­
nil vse potrebne korake, da dobe sadjarji 
producenti svojega zastopmka pri bodo­
čih trgovskih pogajanjih. Pozitivne po­
stavke tega dela izkazuje tudi akcija, da 
se odredi čas pravočasnega obiranja sa­
dja in da se pocenijo vsa sredstva za po- 
končevamje sadnih škodljivcev. Tudi tež­
nja po ustanovitvi pomološkega zavoda 
se ni zanemarila, saj je ta zavod z ozi­
rom na današnjo stopnjo sadjarstva v 
naši banovini posta] že nujna potreba. — 
Delovanje podružnic izžareva zlasti v 
predavanjih in tečajih, katerih je bilo v 
preteklem letu nad 300. V 58 drevesnicah 
se vzgaja 41.330 drevesc, medtem ko jih 
je bilo posajenih preko 42.000. V letošnji 
jeseni priredi v Mariboru, kot središču 
sadne produkcije in trgovine prvo bano­
vinsko sadjarsko razstavo in sadni se­
jem. Tu bodo naši sadjarji demonstrirali 
razvoj našega sadjarstva v povojni do­
bi, proučili položaj in določili smernice 
za pospeševanje dosedanjega dela v bo­
dočnosti. Ob tej priliki bo v Mariboru tu­
di vsedržavni sadjarski kongres, ki naj 
poglobi našo sadno trgovino, oživotvori 
brezalkoholno produkcijo, dvigne sadni 
izbor, uredi naš izvoz in izreče končno 
besedo o načrtnem zatiranju sadnih za­
jedavcev. Omogoči naj se čim cenejše 
zidanje sadnih sušilnic. Društvo bo po­
speševalo zidanje sadnih skladišč, ki bo­
do odslej naprej omogočila pravilno shra 
njevanje sadja za dosego višjih cen.

Iz blagajniških registrov, ki jih je raz­
grnil blagajnik Josip V e r b i č ,  je razvid­
no, da je imelo društvo v preteklem letu 
Din 264.469,77 dohodkov in 211.514.62 iz-
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HUteiBetski in
Ttskoeskc sokolska sktoafa vneta na delu

Pohorsko sokolsko okrožjo se je ude­
ležilo zleta M ariborskega sokolskega 
okrožja s 58 kolesarji. Slabo vreme je 
vplivalo predvsem na obisk oddaljnejših 
edinic, ki so izostale radi dežja, ki je za­
lival vso južno stran Pohorja še skoro 
vse dopoldne. Več edinic je nastopilo in 
to s članstvom in naraščajem.

V okrožju so že pričeli nastopi edinic 
in sicer je absolvirala svoj letni nastop 
četa C>ešnjevec, pri katerem  so bile 
navzoče tudi sosednje edinice. P ri nasto­
pu pa je pomagalo tudi matično društvo 
Slov. Bistrica. Nastop je obsegal 9 točk, 
od katerih so bile 4 proste vaje in 5 orod­
ne telovadbe in raznoterosti. Nastop je 
lepo uspel in ponovno pokazal, da je tu 
zasejano sokolsko seme rodilo sad. Pri 
tem se je udeležil prvič javno jezdni od­
sek naraščaja pod vodstvom pedporuč- 
nika brata Boka. Nastopilo je skupno 101 
telovadec.

Nadaljnji nastopi v edinicah bodo: 20. 
junija Sokolsko društvo Studenci razvit­
je naraščajskega prapora in meddruštve­

ni nastop naraščaja. Nastop bo v Studen­
cih. 27. junija ima pa razvitje prapora 
Sokolsko društvo v Rušah, združeno z 
meddruštvenim nastopom edinic: Lim-
buš-Ruše-Sv. Lovrenc na Pohorju. Dne 
4. julija je okrožni z k t v Slov. Bistrici, 
za katerega vlada veliko zanimanje in 
na katerega že sedaj opozarjamo.

V nedeljo 30. maja je izbirna tekma za 
balkanski izmenični tek vrste, ki jo bo 
postavilo okrožje na župnem zletu.

Edinice se tudi pripravljajo in vežbajo 
v košarki in odbojki ter vse kaže, da se 
bo bil trd boj za prvenstvo okrožja in 
s tem za udeležbo na tekmah župe v  tej 
panogi.

Glede prireditev društev Studenci in 
Ruše bi omenili še to, da je izdelalo oba 
prapora tukajšnje Žensko društvo pod 
vodstvom  strokovnjakinje ge. Ašičeve po 
načrtih brata Vokača. Društvu v Rušah 
bo kumovalo Sokolsko društvo Maribor- 
matica. Udeležite se obeh prireditev v 
čim večjem številu. Zdravo!

Izplačilo vlog pri bivši avstrij­
ski Poštni hranilnici na Dunaju

Poštna hranilnica v  Beogradu objav­
lja: Z odlokom ministrskega sveta od 13. 
maja se v smislu konvencije iz leta 1922 
izvrši izplačilo hranilnih in čekovnih vlog 
našim državljanom, vlagateljem pri bivši 
poštni hranilnici na Dunaju, ki so svoje 
terjatve redno in o pravem  času prija­
vili. Te terjatve se bodo izplačevale v 
razmerju 1 Din za 4 krone. Izplačilo bo 
izvršila samo Poštna hranilnica v Beo­
gradu in sicer počenši 1. julija 1937 in 
postopno. Da bo mogoče to delo čim hi­
treje in čim pravilneje izvršiti in da bo 
mogoče čekovne nakaznice za posamez­
ne vlagatelje točno določiti in nasloviti, 
se  pozivajo vsi vlagatelji po hranilnih in 
čekovnih računih pri bivši avstrijski po­
stni hranilnici na Dunaju, ki so svoje ter­
jatve o pravem času prijavili, da pošljejo 
do 5. junija t. I. v pismu Poštni hranil­
nici v Beogradu te-le podatke: I. seda­
nji naslov (kraj, ulica in banovina, kjer 
danes žive); 2. številko potrdila (to je 
tekočo številko in številko seznama), ki

datkov, medtem ko znaša čisto društve­
no premožene Din 62.368.40. Za bodoče 
poslovno leto je bil odobren proračun v 
iznosu Din 286.970.50.

Kako obsežno ,ie delo Sadjarskega in 
vrtnarskega društva je razvidno najbolj 
ob dejstvu, da je bilo obravnavanih nič 
manj kakor 80 predlogov, ki so se 
vzeli v pretres. Predlogi se nanašajo 
predvsem na sprejetje sadjarskega zako­
nu, nabavo sadnega drevja, zaščito sadje 
rejcev, pokončevanje sadnih škodljivcev, 
kontrolo nad prodajo sadja in cvetja, na­
stavitev potovalni) učiteljev itd. itd.

Ravnatelj P r i o l  je zatem v svojem 
referatu orisal glavne smernice za leto- 
šiiio sadjarsko razstavo in sadni sejem v 
Mariboru, povdarjajoč pri tem, naj velja 
pri vsakem sadjerejcu siejkoprej načelo 
kakovosti in ne količine.

Kot kraj prihodnjega občnega zbora se 
je določila Ljubljana.

so ga svojčas dobili pri izročitvi prijave 
in knjižice; 3. številko hranilne knjižice 
ali čekovnega računa, in 4. za primer 
dediščine potrdilo pristojne oblasti o pra- 
vci, da smejo podedovati te terjatve. Vsa 
pisma z gornjimi podatki se imajo po­
slati na naslov: Poštna hranilnica, izpla­
čilo vlog pri bivši poštni hranilnici na 
Dunaju, Beograd. Hranilni vlagatelji biv­
še avstrijske poštne hranilnice na Duna­
ju, ki niso v  določenem roku, to je do 
10. septembra 1929 prijavili svojih ter­
jatev, niso prišli v naš blck in ne bodo 
dobili izplačanih vlog, zato bi bilo odveč, 
da bi se obračali do Poštne hranilnice v 
Beogradu. Ti vlagalei morejo izterjati 
svoje terjatve, če se prijavijo naravnost 
sedanji avstrijski Poštni hranilnici na 
Dunaju, ki na osnovi čl. 6 konvencije iz 
leta 1922 izplačuje take terjatve v raz­
merju 10.000 avstrijskih kron za 1 šiling 
po 100 grošev. Ta likvidacija se ne na­
naša na terjatve naših državljanov, vla- 
galcev pri bivši madžarski Poštni hra­
nilnici v Budimpešti. Za zdaj se še ne da 
napovedati, kdaj se bodo te terjatve iz­
plačale, ker nam madžarska Poštna hra­
nilnica v Budimpešti še ni poslala kritja 
za izplačilo teh vlog.

Iz finančne službe. Z Jezerskega ic 
premeščen v Maribor podpreglednik fi­
nančne kontrole 1 vati Mlakar.

Smrtna kosa. V cvetu mladosti, stara 
komaj 36 let, je preminila na Aleksan­
drovi cesti 6 soproga bančnega uradnika 
Elizabeta Kurnikova. Žalujočim svojcem 
naše globoko sočutje.

Napadi na avtomobile in motocikle. 
Prejeli smo: V dopolnitev včerajšnjega 
članka pod istim naslovom navajam nov 
slučaj, ki se je pripetil na cesti proti Ro­
gaški Slatini in ki meče kaj čudno luč na 
odnose gotovih ljudi, ki vidijo v vsakem 
m otoristu in avtomobilistu že svojega 
sovražnika, katerim je treba na ta ali 
oni način ovirati nemoteno uporabo vo­
zil na naših cestah. Slučaj, ki so ga do­
živeli trije Mariborčani baš za Binkošti 
sliči dosedaj opisanim, iz česar je skle­

pati, da gre. tu. za izvestne ljudi, ki pre­
žijo na motoriliste in avtomobiliste. 
T rgovca S. Mavrič iz Košakov in Riba­
rič iz Maribora sta za binkoštne praz­
nike v  sprem stvu svojega prijatelja od­
brzela z motornimi kolesi proti Rogaški 
Slatini. V samotnem predelit ceste, kjer 
se razprostira ob cestnem robu gozd, 
sc je pojavilo nenadno 6 doslej še neu­
gotovljenih storilcev, ki so hoteli po vsej 
sili zaustaviti vozila. M avričev in Riba­
ričev spremljevalec se je le s težavo 
ubranil napadalcev in to na ta način, da 
je kolo zaustavil, prednjega sunil z ro­
kami, zadnjega pa z nogami ter pognal 
na to motor v dir. Ko je Mavrič vozil po 
iste poti nazaj proti domu, je ob gozdu 
radi sigurnosti stopil s kolesa in potiskal 
motor do vrha hriba, da bi na ta način 
ne povzročil prevelikega šuma in ropota. 
Na motor je sedel šele na vrhu hriba. 
Cesta je bila na večer posuta z gram o­
zom. najbrže znamenom, da bi sc vo­
zilo moralo na tem mestu na vsak na­
čin ustaviti, da bi lahko neznani napa­
dalci iz te pasti nemoteno opravili svoj 
posel. Množeči se napadi dajo mnogo 
misliti in bi bilo samo želeti, da bi sc 
oblastem čimprej posrečilo zasačiti te 
ljudi, ki ogrožajo življensko varnost tu- 
kakor tudi inozemskih motociklistov in 
avtomobilistov in s tem onemogočujejo 
uspešen ter reden razvoj tujske propa­
gande za naše lepe kraje, med katerimi 
je Rogaška Slatina nedvomno na prvem 
mestu. Po cesti, ki vodi v  Rogaško Sla­
tino, vozi dnevno lepo število motorizi­
ranih športnikov in izletnikov. Zavedaj­
mo se, da je dotok tujcev v naša letovišča 
iz leta v  leto večji ter je vsekakor naša 
skupna dolžnost, da dvignemo glas po 
čimprejšnji in temeljiti odpravi takih do­
godkov, ki škodujejo tako našemu tuj­
skemu prometu kakor tudi našemu ugle­
du. — Inž. P.

Vozne olajšave za Ljubljanski velese­
jem od 5. do 14. jun’ia. Kakor nam javlja 
uprava velesejma v Ljubljani imajo obi­
skovalci istega z rumeno izkaznico ugo­
dne popuste. Pri obisku velesejma kupi­
te pri postajni blagajni celo vozno karto, 
ki velja potem tudi za povratek. Olajša­
ve veljajo od 31. nfaja dp 14. junija, za 
povratek pa do 19. junija. Acroput je do­
volil 10% popust, parobrodna družba pa 
to ugodnost, da velja karta 111. razreda 
za li., karta 11. razreda pa za 1. razred.

Ena najlepših tombol v letošnjem letu 
bo nedvomno tombola Sokola I. v ma- 
gdalenskem okraju. Igralci bodo lahko 
sedeli. Ker je samo š*e nekoliko dni do 6. 
junija, priporočamo, da pridno segate po 
fombolskih kartah (komad a Din 2.50). 
Istočasno pripravlja društvo »Jadran« 
vse potrebno za želodček. Točili bodo 
pristno domače vino, zelo poceni. Mla­
dina bo lahko plesala in se zabavala. — 
Igrala bo naša narodna Drava«. Dne 6. 
junij vsi na tombolo in veliko veselico 
»Jadrana« v magdalenskem okraju. — 
Vstopnine ni!

Pohotnež. Studenški orožniki so ova­
dili državnemu tožilstvu v Mariboru ne­
kega 74lctncga invalida iz Studencev, ki 
je osumljen, da ;e zlorabil neko 8!etno 
dekle.

dt. tdvatd Beues,fumdeut CSR
K 28. maju.

Proti koncu poletja in začetkom jeseni 
191«. se je pokazala popolna zmaga za ­
veznikov. Tedaj je dne 14. oktobra 1918. 
notificiral dr. Beneš zavezniškim drža­
vam konstituiranje češkoslovaške narod­
ne vlade, ki se je bila sestavila provi- 
zorno v Parizu in ki bi naj vzdrževala 
redne diplomatske stike s terni država­
mi. Tri tedne pozneje se je vrnil iz Že­
neve, kamor je bil potoval, da se sesta­
ne z voditelji narodnega gibanja, ki so 
bili ostali med vojno v domovini.

Imel je še pripraviti odločitve mirovne 
konference, ki bi naj utemeljila eksisten­
co češkoslovaške države, ier je imel na 
njej zastopati češkoslovaške zahteve. V 
svrho v ršit ve te naloge, ki ]e pomenila

izpolnitev in kronanje njegovega dela 
med vojno, je ostal v Parizu kot zunanji 
minister CSR do svojega odhoda v damo 
vino v onem skromnem stanovanju v 
rue Bonapartc, kjer je bil jeseni 1915. za­
čel s svojim delom.

Predaleč bi nas vedlo, če bi hoteli še 
razniotrivati delo, ki ga je dr, Beneš do 
svoje izvolitve za prezidenta vršil še 

nadalje kot zunanji minister CSR, saj je 
po svojem delu postal znan po vsem sve­
tu in je tedaj to  delo v zadnjih 10 -15 le­
tih splošno znano,

Cc se ob 28. maju spominja Beneše- 
vega rojstnega dne ves kulturni svet. te­
daj se ga spominjamo s  posebno ra- 
dostjoiše mi Sokoli. Saj je ob priliki ne-

Tako ali tako.
Gospodar: No, Nežka, ali si s službo v 

moji hiši zadovoljna?«
Služkinja: Bi že še bilo, ko bi mi ic 

nekoliko plačo zvišali, ali pa svojemu si­
nu vsaj nekoliko več drobiža prispevali 
za — tekoče izdatke

kega po seta predstavnikov češkoslov. 
Sokolstva pri dr. Bencšu prezident sam 
dejal, da njegove zveze s Sokolstvom 
sezajo že nazaj v njegovo detinstvo. V 
svoji mladosti je pomagal vnašati Sokol­
stvo v zapadiK) Češko. V Sokolu je pro- 
šel svojo narodno vzgojo in v Sokolu je 
tudi začelo njegovo politično delo. »To 
razmerje do Sokola ostane stoprocentno 
tudi dalje. Vse delam popolnoma zares.« 
Dr. Beneš je kot zunanji minister sode­
loval s predavanji v treh prosvetnih šo­
lah, poslednjič o M asaryku v januarju 
1935.; ob priliki omenjenega obiska je s 
smehljajem dejal, da bi v prosvetne šole 
ČOS zopet prišel predavat, »ale tod’ 
jsein už pod dozorem« —- je dejal, t. j. 
sedaj sem že pod nadzorstvom. Končal 
sc je obisk s prezidentovo izjavo: »Kdy- 
koli bude potreba, obrat’te se na mne« 
(Kadarkoli bo treba, obrnite sc do me­
ne.)

V M a r  i 1) o  r u, 'dne 31. V. 1931 ■_

NAŠIM NAROČNIKOM!
Današnji številki »Večernika« sino Po­

ložili poštne položnice za vse one naroč­
nike, ki prejemajo list po pošti. Vljudno 
jih prosimo, da nam naročnino za mesec 
junij nakažejo takoj v začetku meseca, 
ker s tem zelo olajšajo upravi poslovanje. 
Tudi one naročnike, ki imajo še kak za­
ostanek prosimo, naj ga poravnajo že v 
začetku meseca.

Uprava »VEČERNIKA«.

Vokalni orkestralni koncert »Drave« v
sredo 2. junija v unionski dvorani.

Opozorilo. P. t. trgovstvo opozarjamo, 
da se sniejo od 1. junija t. j,, od torka da­
lje odpirati v mestu Mariboru vse trgo­
vine, v kolikor ne obstojajo za nje izjeme 
po čl. 4. 6. in 7. Naredbc kr. banske UPra 
ve o odpiranju in zapiranje trgovskih po­
slovalnic (Okrožnica) šele oh 15. (3. uri 
pop.) Ta poletni delovni čas velja do 31. 
avgusta vsakega leta. Združenje trgov­
cev za mesto Maribor.

Združenje obrtnikov sodarskiii strok 
v Mariboru je imelo te dni svoj redni 
občni zbor v Ptuju. Zborovanje je otvo- 
ril predsednik Jernej Golčer iz Celja, 
.ajniško in blagajniško poročilo pa je 
podal tajnik J. Kosar. Združenje štoje 81 
članov, ki zaposlujejo 15 pomočnikov ih 
9 vajencev. Dohodkov je bilo lani 
4012.50 Din, izdatkov pa Din 3092.50, 
dolg združenja znaša 8775 Din. P rora­
čun za tekoče leto izkazuje 5000 Din do­
hodkov in prav toliko izdatkov. Volitev 
letos ni bilo.

Ljudska univerza. Danes v ponedeljek 
ob 20. uri se vrši v predavalnici občni 
zbor.

Čut mladine za glasbo. Drevi nastopi­
jo v kazinski dvorani gojenci matične 
glasbene šole, in sicer mladinski zbor. 
orkester in najarelejši učenci. Nedvomno 
bodo Mariborčani in zlasti ljubitelji glas­
be polnoštevilno posetili nocojšnji večer 
s pričetkom ob 20. uri in dali s tem pri­
znanje vrli. glasbo ljubeči mladini. Vstop 
je prost.

Rokomavhi ne mirujejo. V stanovanjc 
Franca Safrana v Slovenski Bistrici so 
vdrli doslej šc neznani in neizsledeni sto­
rilci, ter odnesli razne obleke, čevlje ter 
900 dinarjev gotovine, tako da znaša 
skupna škoda okoli 3500 dinarjev. Za sto­
rilci se vršijo poizvedbe.

Kaj pa to? Prejeli smo s prošnjo /-<* 
objavo: »Hodim po promenadni poti ob 
desnem dravskem  bregu in strmim. Lju­
dje, celo izobraženci, segajo z roko P° 
cvetju in ga trgajo z vejevjem vred. Po­
kažimo več smisla za lepoto in estetiko 
ter bodimo predvsem — dostojni ljudje-" 
Opazovalec.  ̂ '

Krave izginjajo. Posestnik Ivan Sati* 
z Breznoga vrha je naznanil orožnik«'1, 
da mu jo bila iz hleva ukradena 1200 D'1’ 
vredna krava. P rav  tako jc bila ukrade' 
na posestniku Jožefu Murčccu iz Cirk«" 
cc iz hleva breja k rava v  vrednosti 25 
Din. Domnevajo, da so bili storilci tihotaP 
ci, ki spravljajo ukradeno živino P 'eK 
meje v Avstrijo in jo tamkaj prodaja)0.

Nezabeljen obisk . . .  je imela zasekih 
ca Terezija Hrenova, stanujoča na M«i 
skl cesti 9. V njeni odsotnost; se je v '  
hotapil v  njeno stanovanjc doslej še njiinupu v «*jvuv  -
znani nepridipravi ter iz kuhinjske 0 1 . 
rc odnesel ročno torbico, v kateri jc 
la denarnica z okoli 100 dinarji, ter ^  
verižico. T atvino razčiščuje sedaj 
cija.

Ko je bil dr. Beneš izvoljen za £ ‘a 
denta, je glasilo Prosvetnega oo 
ČOS Sokolsky vzdčlavatel omenil . _ 
govo izjavo ob priliki njegovega P ^  
vanja o  M asaryku: Boj za obran«0 sel1 
du osvobojen ja Čehoslovakov Jc ‘ ^c r 
ter je vreden, da bi bil dobojeya > /;, 
mora končati a  zmago, kajti to je ^  
zmago idej Masairykovih »Je /Luratu Jc 
o  vitezstvi idei sokolskych« (p  L p r, 
to tudi boj za zmago sokolskih ’ Masa- 
Beneš jc ves prepojen z ideja n i 
rykovimi in jc Sokol. Na celu - r;r0d- 
torej zopet Sokol. Zato je J  a kot 
no, da mu predvsem ml bo* tudi vsi
suverena zavezniške države 
ostali dobri naši državljani » a  < ^  
mnogaja ljeta! M’ K0V‘— ■
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znik obmeinih strelcev: otvoritev streljke 
sezone, zbor in tekmovanie

Na krasno okrašenem garnizijskem stre 
lišču v Radvanju se ic vršila včeraj otvo­
ritev strelske sezone, občni zbor uprave 
strelskega okrožja in okrožna strelska 
tekma. Zbrani so bili številni strelci ma­
riborskega strelskega okrožja. Ob 8. uri 
je otvoril strelišče agilni podpredsednik 
mariborske strelske družine g. podpolk. 
K i t e  r, ki je uvodoma ljubeznivo, prija­
zno, kakor le on zna, pozdravil številne 
navzoče, posebno pa predstojnike oblasti. 
P i  lepo zasnovanem govoru jc orisal po­
men strelskega pokreta ter z geslom »ču­
vajmo svoj narod, svojo zemljo« in z vzkli 
kom našemu mlademu vladarju otvoril 
strelišče.

Ob pol 10. uri so se navzoči zbrali 
pred streliščem, da pozdravijo prihajajo­
čega priljubljenega ter ljudskega generala 
g. Miljiitina Milenkoviča. Po končanem po­
zdravu, ki je bil res bratski, so se zbrali 
funkcijonarji strelskega okrožja k polaga­
nju obračuna o delovanju v preteklem le­
tu. Občni zbor je otvoril agilni predsednik 
general Milenkovič, ki jc uvodoma pozdra­
vil navzoče ter za tem podal predsedniško

poročilo. Na mestu obolelega podpredsed­
nika in med letom premeščenega tajnika 
je podal obširno poročilo namestnik in za­
služni nacionalni delavec primarij dr. Der- 
novšek, ki je vešče, izčrpno prikazal delo­
vanje strelcev v preteklem letu. Orisal je 
tudi težkoče, s katerimi se mora boriti 
strelsko okrožje radi pomanjkanja mate­
rialnih sredstev. Svoje poročilo je končal 
z vzklikom našemu prvemu strelcu, mla­
demu kralju Nj. Vel. Petru II.; na kar je 
vojaška godba intonirala državno himno.

Pri volitvah so bili izvoljeni: za pred­
sednika strelskega okrožja general Milen­
kovič, za prvega podpredsednika dr. Vauh 
nik, za drugega podpredsednika primarij 
dr, Dernovšek, za tajnika podpor. Vukovič, 
za blagajnika ravnatelj Boltavzer, v od­
bor pa ravnatelj Strgar, Reja, podpolk. 
Kiler, polkovnik Boževič, polkovnik Ra­
dovanovič, podpolk. Cener, kapetan Mav­
rič, učitelj Lukner, Stanko Trčelj, ravna­
telj Babič, Ervin Tušek, Josip Moravec, 
Samobor, dr. Krsto Cacafura, Caf in Vo­
jak. V nadzorni odbor ravnatelj Pogačnik 
in dr. Jančič.

Predsednik general M. Milenkovič je 
nato otvoril strelsko tekmo. Še nobeno le­
to ni tekmovalo toliko zveznih strelskih 
družin, kakor letos. Izdanih je bilo 31 na­
grad. Prvo nagrado s 87 točkami je odne­
sel agilni predsednik strelske družine pri' 
št. Juriju ob Pesnici br. Stanko Trčelj, dru 
go nagrado s 83 točkami tezenski strelec 
Sinic, tretjo šuljak z 81 točkami, četrto 
Živkovič z 81 točkami, sledijo: šoster  81, 
Reja 78, Gamzer 76, Vračko 72, Paskolo 
71, Lončar 70, kapetan Ilič 68, Moravec 65, 
Purg 62, Caf 62, ing. Djordjevič 59, Erhar- 
tič 59, Libiš 59, Hlade 58, podpolk. Mas- 
lač 58, Bečevič 58, šp rager  54, kapetan 
Dugalič 54, Tišler 53, Koncilj 50, Marko­
vič 49, Primožič 48, Pauman 45; zadnjo 
nagrado Pesek 45. Od strelk je odnesla z 
vojaško puško prvo nagrado sestra Luk- 
nerjeva, drugo sestra Vukmaničeva, tre­
tjo pa sestra Siničeva. Po razdelitvi na­
grad sc jc podpolkovnik Kiler ponovno za­
hvalil strelcem za krasne strelske uspehe 
ter zaključil letošnjo tekmo z vzklikom 
»Strelci naprej!«

Slavna primadona Zdenka Zikova, pev . 
ka mednarodnega slovesa, ki je pred j 
svojim angažmanom v dunajski »Dvomi 
operi« delovala nekaj sezon tudi v Jugo- j 
slaviji, priredi svoj koncert v kratkem v j 
mariborskem gledališču. Na la red k i uži- ■ 
tek opozarjamo že danes.

Lastniki gledaliških blokov, naj pora­
bijo glasbene bloke jutri, v torek 1. junija 
ob predstavi operete »Sveti Anton«, ki 
je poslednja glasbena predstava te se­
zone. Gostuje Pavla Udovičeva.

Sedem tovornih vagonov Je iztirilo pri 
Pragerskem. Škoda je precejšnja, k sreči 
Pa ni bilo človeškili žrtev. Iz M aribora je 
odšel takoj pomožni vlak, ptujska pro­
govna sekcija pa ie oskrbela čiščenje 
Proge, da se preprečijo večje zamude vla 
kov. Mednarodne brzovlake^so dirigirali 
Preko Varaždina in Zaprešiča, dočim se 
je ostali potniški prom et vršil s presto­
panjem. Sinoči je bila proga za promet 
zopet prosta.

Banovinski uslužbenci, člani tukajšnje­
ga pododbora D ruštva banovinskih usluž 
bencev v Ljubljani, so imeli včeraj do­
poldne ob pol 10. v  Mariborskem dvoru 
svoj redni občni zbor. V odboru so inž. 
R ado Šturm, predsednik, Franjo Žerovcc 
tajnik. Ž ika Kokal blagajnik, Jože Steg­
nar, A. Medved, F. Gregorič* F. Pajš- 
kruli, F. Lovrenčič, .1. Š trau s ter L Kom- 
oaršek odborniki. F. Strauli in Vilma 
Princi preglednika raču n ov .

L izol. . .  je pila 42 letna Mariju P., sta­
nujoča na Meljski cesti 67. Odpromili so 
io v bolnišnico. Vzroki niso znani.

Obešenee v skladišču. Ko so nekatere 
stranke prišle v trgovino 55 letnega Iva­
na Skvarče v Sp. Polskavi, so našle si- 
Cfer tugovino odprto, toda trgovca ni bilo.
V trgovini se ie nabralo precej ljudi, ki 
r° zaman čakali Skvarčo, da bi jim po­
b e g e l. Neka stranka pa jc naposled ven 
2arte odšla v skladišče, da bi trgovca po- 
klicala, toda našla jc Skvarčo na nekem 
ganili obešenega. Kaj ga .ie gnalo v  tako 
k o s tn o  sm rt doslej Še ni ugotovljeno.

V lom ilec v Š tu d ijsk o  k n jižn ico  pred  
s°dniki. Pred malini kazenskim senatom 
'l!ariborskega okrožnega sodišča .se je 
'"oral danes dopoldne zagovarjati 27 let- 
!l’ brezposelni litograf brez stalnega bi- 
valiŠČa Franc Homec, ki ga je državni 
^•ilec obtožil, da je dne 21. marca 1937 

j/Ojnil v prostore tukajšnje Študijske 
'njižnice ter ukradel 247 dinarjev goto- 
1I1e. Homec ima na vesti tudi vlom v sta 

/° vanje Jakoba Potiska v Zg. Jablanali, 
" s ic e r dne 27. marca t. 1. ob kateri pri- 
** ic odnesel 1600 dinarjev gotovine ter 
pkatere druge predmete. Homec je bil 
lsojen na I leto in 6 mesecev robijo ter 
‘l izgubo častnih državljanskih pravic 
“ dobo treh let.
Stre|a zanetj|a požar. V Brezuli je ob 
‘"Ki zadnje nevihte udarila strela v go- 

I^Hlarsko poslopje posestnika Alojzija 
le ‘‘iiiishergetja. V naslednjem trenutku 
*;ti i° VSe lK,sI°Pic v ogrjju in so plameni 
‘ Ieli tudi zraven stoječo stanovanjsko 

jt) °Dje. Oba objekta sta zgorela do tal 
„af °  jc z veliko mujd rešili živino in ter 

'U|inejše stvari. Škoda, ki jo trpi po- 
Df i!'^ Praunsberger radi požara, znaša 

ko *10.000 dinarjev.

U u h u ltO U B  A tO V ii£

Putnik nam sporoča, da je odobrila di­
rekcija drž. železnic enkratno prekinitev 
vožnje lastnikom nedeljskih povratnih 
kart. Obenem so odobrene tudi nedeljske 
karte na praznik rojstnega dne Nj. Vel. 
kralja P etra  H. 6. septembra in na na­
rodni praznik I. decembra.

Gasilska vaja. Gasilska četa si je s 
svojim začrtanim programom za letos 
nadela nalogo, da smotreno izvede večje 
vaje in tako se je vršila včeraj dopoldne 
na Ehrlichovem lesnem skladišču v So­
kolski ulici. Po končani krasno uspeli vaji 
je poveljnik Majhenič podal raport svoje­
mu predsedniku Kalohu, ki je odredil od­
voz in da naj se zberejo vsi gasilci v ga­
silnem domu, kjer je imel primeren pri- 
znalni nagovor. Župni podstarosta g. Alf. 
Kess'ler ie izrazil pohvalo in priznanje, 
ter navduševal gasilce k nadaljnjemu 
vežbanju. Dobro izvežbani, disciplinirani 
gasilci so najboljši varuhi domovine in 
miru.

Stekel pes na Pobrežju. Na Tržaški 
cesti 57 na Pobrežju jc pes, ki jc last ne­
kega mesarja, ugriznil danes zjutraj ne­
kega moškega. Ker je obstojala domneva,

da je dotični pes stekel, se je moški ta­
koj podal v  tukdjšnjo splošno bolnišnico, 
kjer so mu dali injekcijo proti steklim. 
Psa je mestni konjač uničil.

U t o t t t i v k e

» r a
40. razstavna prireditev 

5. — 14. junija 1937
Železniška izkaznica za polovično voinino se dobi 
pri Blagajnah železniških postaj za Din 2’'—. 
VelesejemŠke legitimacije se izdajajo pri blagaj­

nah na velesejmu.
Sejmišče obsega 40.000 m". Preko 600 razstav- 

Ijalcev iz 14. držav.
Posebne razstave: Lovska, gospodinjska, po­

hištvena, avtomobilska, male živali. 
Modna revija z varietejem. Veliko zabnviičc 

Koristno — prijetno.

Kino Union. Danes zadnjič češki film 
>Maryša«. Jutri krasni film ljubezni in 
petja »Ljubi me vedno« z Grace Moore. 
P o z o r !  S 1. junijem globoko znižane 
letne cene.

Konji so se splašili. V sredo predpoldne 
so se nenadoma splašili konji tukajšnje­
ga gostilničarja Z m o r k a, ki so vozili 
gradbeni material k novi stavbi, ki jo 
zida omenjeni gostilničar. Med potjo jih 
nihče ni mogel ustaviti. Razbili so voz, 
plotove irs ograjo blizu mosta. Gostilni­
čar Zmork se je z motorjem peljal za po­
divjanimi konji ter jih pri mostu ustavil.

Hud naliv. V torek predpoldne .ie div­
jala nad Marenbergom in okolico strašna 
burja '/. nalivom, tako da je bil trg  ma­
homa poln vode. Vsi potoki so strašno 
narasli.

Marenberška gasilska četa odlikovana.
S kraljevim ukazom in m  predlog mini­
stra za telesno vzgojo naroda je bila od­
likovana naša gasilska četa z redom sv. 
Save 5. stopnje. K odlikovanju iskreno 
čestitamo!

Proslava lOOletnice veržejske šole. Na­
rodna šola v Veržeju, ki je bila zgrajena 
pred 100 leti, je obhajala svoj jubilej na 
dostojen način 27. maja. Proslava sc je 
začela s sv. mašo. Daljši slavnostni spo-

'immmmmmimmmmmmmmmmmm
NARODNO GLEDALIŠČE.

Ponedeljek, 31. maja: Zaprto.
Torek, 1. junija ob 20. uri’: »Sveti Anton, 

vseh zaljubljenih patron«. Gostovanje 
Pavle Udovičeve. Znižane cene. Zad­
nja glasbena predstava.

Sreda, 2. junija ob 20. uri: »Bela bole­
zen«. Red C. Zadnjič.

Četrtek, 3. junija ob 20. uri: />Škoijka«.
Red B. Znižane cene. Zadnjič.

Sobota, 5. junija ob 20. uri: »Trije vaški 
svetniki«. V korist »Združenja gledali­
ških igralcev«.
Zadnja letošnja glasbena predstava bo 

jutri, v torek, 1. junija. Ponove izvrstno 
uspelo ter humorja in zabave polno ope­
retno revijo češkega skladatelja Beneša 
»Sveti Anton, vseh zaljubljenih patron«, 
ki je najprivlačnejša glasbena predstava 
poslednjih dveh sezon. V partiji Maruše 
gostuje priljubljena diva Pavla Udovlče­
va. Porabite glasbene bloke! Veljajo zni­
žane cene.

red pa se jc izvajal popoldne v dvorani 
g. Hedžeta.

Nov predsednik cestnega odbora. Po
novi uredbi o  načelstvu cestnih odborov 
se je vršila v  Ljutomeru volitev novega 
predsednika cestnega odbora in načel­
stva. Za predsednika je bil z večino gla­
sov izvoljen g. Štuhec Alojz, član bano­
vinskega sveta iz Starc vasi.

Utrinek.
Najhujši črnogledec, gleda rad tudi — 

plavolaske.

žodkje UiefmutM vesti

i
Neprekinjena izmenjava misli med Londonom in Parizom 
vanja nemških odločita Hi osebnosti

Celonočna posveto-

BERLIN. 31. maja. Rajhovska vlada 
objavlja: Ker so pred nekaj dnevi repu­
blikanski letalci bombardirali nemške voj 
ne ladje, ki so pri Malorcl v  smislu skle­
pov nevmeševalnega odbora vršile kon­
trole, pri čemer je bilo na neki italijanski 
vojni ladji ubitih 6 častnikov, je šef nem­
ške kontrolne skupine razglasil nemškim 
pomorskim edinlcam povelje, da se uma­
knejo Iz te zone.V soboto dne 29. t. m. 
je prispela v pristanišče lbfza oklopnica 
»Deutschland«, ki pripada tudi kontrolni 
edinici. Dva republikanska letalca sta ob 
sipala med 6. in 7. uro navedeno oklop- 
nlco z bombami, pri čemer je neka bom­
ba padla v jedilnico vojne ladjo in ubila 
23 mož, 83 pa deloma teži?«, deloma lah­
ko ranila Druga bomba je povzročila man 
šo materialno škodo. Oklopnica je zatem 
odplula proti Gibraltarju, da prepelje ra­
njence člmpreje v bolnišnico. Oklopnica 
»Deutschland« ni oddala nobenega strela.

BERLIN, 31. maja. Po uradnih podat­
kih znaša število mrtvih 23 ,19 mornar­
jev in podčastnikov se bori s  smrtjo. 24 
mornarjev je zadoblk) lažje poškodbe.

LONDON, 31. maja. Tukajšnji tisk pri­

kazuje incident pri Ibizi in ga označuje 
kot vzrok najdalekosežnejših možnih po­
sledic. Angleška vlada se jo takoj sestala 
k izredni seji, med Parizom In Londonom 
jo neprekinjena telefonična izmenjava mi 
sil, da se možnost mednarodnega konllik 
ta prepreči.

PARIZ, 31. maja. V diptomatičnih kro­
gih pričakujejo z največjo nestrpnostjo 
poročila nemške vlade v zvezi z bombar 
diranjem oklopnice »Deutschland«. Pa­
riški listi prinašajo le kratka poročila o  
Incidentu In opozarjajo na silno daleko- 
sežnost možnih posledic. Nastopil je kri­
tičen moment španske krize in bo treba 
ogromnega obvladovanja vroče krvi, da 
se prepreči razširjenje konllikta.

BERLIN, 31. maja. Vsi nemški listi iz­
ražalo ogorčenje radi bombardiranja 
oklopnice »Deutschland«. Poročila pri­
našajo v  žalnih okvirjih in opozarjajo na 
posledice, ki bi mogle nastati radi te pro­
vokacije, na katero mora Nemčija odgo­
voriti.

BERLIN, 31. maja. General Gdring se 
je z letalom vrnil iz Weimarja v Berlin 
ter se takoj po prihodu javil Hitlerju v

VVilhelmstrafle. Takoj ob njegovem pri­
hodu sp se pod Hitlerjevim predsed­
stvom sestali k važnemu posvetovanju 
člani vlade ter zastopniki generalnega 
štaba, admiralskega štaba in zračnih sil. 
Posvetovanja so trajala vso noč do da­
nes zjutraj. Ne ve se, kakšni so bili skle­
pi teh posvetovanj.

VALENCI JA. 31. maja. Valencijska 
vlada utemeljuje nastop svojih letal s 
tem, češ da gre pri tem za samoobramb­
ni čin. Oba letalca sta bila po oklopnicl 
»Deuschland« obstreljevana in sta šele 
nato vrgla bombe. Valencijska vlada 
sporoča, da je neznana podmornica tor­
pedirala republikanski parnik »Ciudad 
de Barcelona« in je bilo od 300 potnikov 
mogoče rešiti samo 60.

LONDON, 31. maja. Po prihodu oklop­
nice »Deutschland« so ranjence spravili 
v angleške bolnišnice in so bili takoj po­
zvani vsi zdravniki k pomoči. V gibral- 
tarskem pristanišču nahajajoče se voj­
ne ladje so v znak žalosti razobesile za­
stave na pol droga.
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ideoMtat afirnitai m titotslu Mfcrnd
Glavni športni dogodki včerajšnje ne­

delje so bile nogometne tekme za držav­
no prvenstvo, vršili pa sta se tudi dve 
tekmi za podsavezno prvenstvo, od ka­
terih je eno »doživel« tudi Maribor. Na 
igrišču SK Železničarja sta se mučila in 
dve podsavezni točki SK Železničar in 
SK Amater iz Trbovelj in je bil efekt te 
tekm e ta, da je Amater moral potovati 
domov z 11 goli. Bil je to prvi nastop 
SK Amaterja v Mariboru, ki je po mno­
goletnem prizadevanju dosegel prvoraz- 
rednost in si v ljubljanski skupini pribo­
ril pravico za sodelovanje v  finalnem tek 
movanju za prvenstvo LNP. Kar je nu­
dil včeraj v Mariboru, ga za to ne kvali­
ficira in smelo lahko trdimo, da je m ar­
sikatero rezervo moštvo mariborskih 
klubov že boljše zaigralo. Nastop trbo­
veljskega Amaterja v Mariboru naj bi 
nekako upravičil rezultate, ki jih je enaj- 
storica dosegla doma, toda igra, ki jo je 
včeraj Amater predvajal v Mariboru, pač 
ni vredna, da se naziva moštvo »prvo­
razredno.«

V predtekmi je rezerva SK Železničar­
ja v prijateljski tekmi porazila rezervo 
SK Rapida s 3:2 (0:1).

OSTALE NOGOMETNE TEKME. 
Celje! SK Celje:Olimp 4:2 (2:1). 
Ljubljana; SK Ljubljana:SK Slavija

(Sarajevo) 4:1 (1:0).
Zagreb: Gradjauski:Hajduk 1:1 (0:0). 
Osijek; Hašk:Slavija 1:0 (0:0). 
Beograd: Bask:BSK 3:1 (1:0). 
Varaždin: reprezentanca Zagreba:re-

prezentanca Varaždina 2:1 (1:0).

Uspeli lahkoatletski miting SK Železničarja
Na svojem igrišču je priredil včeraj 

dopoldne SK Železničar lahkoatletski mi­
ting, na katerem  so startali skoro vsi naj­
boljši atleti Maribora. Organizacija pri­
reditve je bila naravnost vzorna. V po­
sameznih disciplinah so se dosegli na­
slednji rezultati:

Tek 100 m: 1. M onderer (Rapid) 12, 2. 
Starešina (Žel) 12.2. 3. Venuti (Želez.) 
12.3. (Starešina je v predteku dosegel čas 
11.8)

Tek 401) m: 1. Monderer (R) 57.3, 2. 
Ledinek (Žel.) 58.2, 3. Višnovič (R) 59.

Tek 800 m: 1. Žerak (Mairaton) 2.11 
2. Heric (Žel.) 2.13.8, 3. Štrucl (Žel.)

Zanimanje za včerajšnjo tekmo ni bilo j 2.15.,? 
veliko, komaj nekaj stotin gledalcev je Tek 3000 m: 1. Podpečan (Žel.) 9.42.1.

2. Germovšek (Maraton) 9.49, 3. Zupan 
(Zel.) 9.50.

Rapid 51.2.
Met diska: 1. Hladc (Žel) 34.49 m. 2, 

Fika (Marat.) 34.42, 3. Kleut (Žel) 31.47.
Met krogle: 1. Hlade (Žel) 11.65, 2. Vi­

dic (Mart) 11.48, 3. Fika (Mart) 9.96.
Skok v daljino: 1. Lipovšek (Mart) 5.58 

2. Kleut (Žel) 5.52 m.
V tekmovanju juniorjev razreda A (60 

m, skok v  višino, kopje) je zasedel prvo 
mesto Ante (Mart) s 585 točkami, 2. Rudi 
(Rap.) 580 točk. Juniorji B (80 m, daljina, 
disk, 1000 m) 1. Hlade (Zel) 1844 točk, 2. 
Najhen (Mart) 1821, 3. Jelša (Mart) 1772 
točk. Juniorji C (200 m, disk, kopje, da­
ljina. 1000 m) 1. Gregorič (Zel)  1823 točk, 
2. Linzner (Žel) 1817, 3. Zimič (Žel) 1682, 
4. Mirkovič (Mart) 1665 točk.

Lahkoatletski dvoboj Češkoslovaška : 
Jugoslavija, ki se je vrši! v  soboto In v

■prišlo na igrišče, da vidijo Amaterje. To­
da za igro, kakršne smo gledali včeraj na 
Železničarjevem igrišču, je naša publika 
vendarle prezrela. Amater je moral deli­
ti usodo SK Celja ter se je prepričal, da
je mariborski nogomet na povsem drugi Tridnevna kolesarska dirka kčnčana
stopnji, kakor oni v Trbovljah alt v  Ce

Štafeta 4x10« m: 1. Železničar (V enu-: nedeljo v Zagrebu, se je končala z zrna­
ti, Smerdu, Starešina, Heric) 48.5 2. SK igo  CSR v razmerju 95.5:68.5.

lju.
Tekmovanje je hvalabogu pri kraju. 

Hvalabogu radi tega, ker ntfm ne bo tre ­
ba več gledati mizerne igre »prvorazred­
nih moštev« in bomo sedaj lahko videli 
močnejša moštva.

9K ŽELEZNIČAR:SK AMATER 11:0 
(7:0).

Včerajšnja prvenstvena tekma je nall- 
kovala igri mačke z miško. Železničarji 
so \ prvem polčasu uspeli in potisnili 
goste skoro povsem v obrambo, tako da 
-so ti prihajali le sporadično v Švaj^lto- 
ferjevo bližino. Ista slika se je pokazala 
tudi v drugem polčasu, le z razliko, da 
»žetev« ni bila tako obilna kakor v pr­
vem delu igre. K vsemu temu pa ta re­
zultat še ni točno izražen. Po poteku igre 
in po situacijah bi lahko bilo še tucat go­
lov. Gostje sploh niso bili v stanju, da bi 
nudili resnejši odpor. Povdariti pa m ora­
mo. da so bili Trbovljčani sicer malce 
boljši nasprotniki in so se borili prav do 
poslednjega piska. Neglede na to je bil 
Železničar za cele razrede boljši v vseh 
svojih linijah. Pri tem pa domača enaj- 
storica niti" ni dala prav dobre partije. 
Goli so se nizali drug za drugim

Največja dosedanja kolesarska priredi­
tev v maši državi, trodnevna etapna d ir­
ka na prog» Zagreb - Ljubljana - M aribor 
- Zagreb se je končala z zmago Proseni- 
ka, člana HKP iz Zagreba, ki je 524 km 
dolgo progo prevozil v času 17:22:06. — 
Stefan Rozman, član SK Železničarja je 
v končnem plasementu zasedel 4. mesto 
v času 18:15:40, ki je na peti poletapi 
Maribor - Varaždin zasedel prvo mesto.
V Maribor so privozili kolesarji v sobo­
to okoli 18. ure, in je bil cilj pred stadio­
nom SK Železničarja. Na etapi Celje - 
Maribor se je Rozman plasiral na V. me­

sto, ker je imel na konjiškem klancu de­
fekt in ker ni radi izgubljenega časa pri 
popravilu svojega kolesa mogel več do­
hiteti prve Skupine. Zvečer je bil prija- 
telski večer v »Mariborskem dvoru«, kjer 
je zastopnik mestne, občine mariborske 
inž. Lah izročil S te f a n u  Rozmanu kot naj  
boljšemu dirkaču M ariborskega kolesar­
skega podsaveza lep pokal. P rav tako je 
dobil lep pokal darilo »Mariborskega oto­
ka« zmagovalec na progi Maribor - Celje 
Zagrebčan Prosinek. Kolesarji so nadalje 
vali svojo pot včeraj z ju t r a j  in je bil start 
ob 8. uri izpred stadiona SK Železničarja.

1.47, Plistra, Domanjko Alojz, Bučečovci, 
2020 2.07, Živka, Kardinar Ludvik, Zg- 
Krapje, 2020 2.09.

III. Dirka »Sreskega kmetijskega od­
bora »Ljutomer«. Enovprežna dirka za 
3 do 121etne konje: Nervus vitae, 2180 
1.40, Nebor, 2000 1.49, Peter Pilot, 2520 
1.28,5, Nikita, 2000 1.54.5, Leon, 2140, 
Oriksa, 2160, Plistra, 2000. Egon. 2000. 
Lošin, 2140. Krka, 2160.

IV. Spominska dirka dr. Rossmanitha. 
Dvovprežna dirka za 3 do 121etne konje: 
Pelikan-Perun. Slavič Joško, 2380 1.53, 
Oriksa-Lošin. Vavpotič Joško. 2360 1.59, 
Peter Pilot-Princesa, Slavič Ludvik, 
2500 1.59, Plistra-Krka, Vavpotič Jakob- 
2360 2.04.

Dirke, ki so se brezhibno izvršile pod 
vodstvom predsednika g. Šumaka Mir­
ka, so ponovno pokazale lep napredek  
ljutomerske kmečke reje. Peter Pilot je 
s svojim najboljšim časom 1.26.5 narav­
nost presenetil. Pa tudi Pelikan z 1.30,5 
je pokazal, da je favorit za Jugosloven- 
ski kasaški derby.

TgitBOL,<dii> tif r l t if f
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Sobna strelska tekma tezenskih strel­
cev. Na Telovo so tezenski strelci za­
ključili sobne strelske vaje z nagradno 
tekmo. Sokolsko letno telovadišče, kjer 
so ti vrli strelci napravili priprosto stre- 
liš6e, je oživelo v ostrem boju za točke 
med starimi in mladimi strelci. Razve­
seljivo je zlasti dejstvo, da smo si vzgo­
jili dober strelski naraščaj in na mesta 
starih stopajo nove moči. Streljali so s 
puško na zračni pritisk po pet strelov v 
tarčo in na figure in so zlasti slednje 
napravile marsikateremu precej pregla­
vice. Za nagrade in točke se je borilo 15 
strelcev, kar je prav razveseljivo. Od 
100 dosegljivih točk so bili doseženi sle­
deči uspehi: 1. Luktiar Franjo (92 točk), 
2. Libiš Rudolf (90), 3. Bajec Alojz (88), 
4. Šabeder Joško (84), 5. Vivod (77), 6. 
Luknar Marija (74), 7. Keberling Gustav 
(60), 8. Steher Nande (58 točk). Tekm o 
je vodil marljivi nadzornik strelišča br. 
Libiš Rudolf.

Na Telovo popoldne so se vršile na 
dirkališču pri Ljutomeru običajne konj­
ske dirke, ki so privabile od blizu in da­
leč številne gledalce. G. bana je zastopal 
sreski načelnik g. Farčnik, med odličniki 
smo opazili predsednika Centrale kasa­
ških društev Jugoslavije g. pl. Lippitta, 
narodnega poslanca g. Lukačiča in druge. 

Rezultati posameznih dirk so sledeči: 
I. Dirka »PUinger«. Enovprežna dirka 

za triletne konje: Perun, Slavič Joško, 
Ho! Bunčani, 1760 1.50, Nervus vitae, Slavič 

veljave je prišel zlasti napad, ki bi v tej A- Banovci, 1820 1.46, Leon, Vavpotič 
postavi nem ara zmrvil tudi boljšo obratni Matija, Lukavci, 1760 1.52, Princesa, Sla­
bo. Tudi srednja vrsta ;e bila na znatni I v '£ Ludvik, Grabe, 1760 1.52,7, Fgon P., 
višini, posebno kar se tiče obrambnega Skuhala Fr., Križevci, 1760 1.56,5, Ne­
dela. Amater je na glasu kot borbena b°r> Slavič Marko, Ključarovci, 1760 
enajstorica, ki predvaja robustno igro. 1*56.6. Leiko, Košnik Firanc, Pristava, 
Toda o vsem tem včeraj ni bilo sledu, 1780 1.57, Nikita, Galunder Prane, Ver- 
Tupatam so nekateri igralci prešli iz *,ej, 1760 2.01.
okvira dovoljene igre, to pa je posledica 1 H- v Dirka »Dravske banovine. Fno- 
primitivne igre. v splošnem pa je m oštv i vprežna za 4 do 12Ietne konje: Pelikan, 
precej disciplinirano. Slavic Joško, Bunčani, 2200 1.30,5, Peter

Sodil jc g . Rosenfeid iz Zagreba v Pilot, Slavič L., Grabe, 2,360 1.26,5, Lo- 
sp lo šn o  zadovoljstvo.' *!n- Panič Franc, Lukavci, 2020 1.47,5,

SodLoma in Gomora

Spomladanske konjske dirke v Ljutomeru
Oriksa, Razlag Vekoslav, Sitarovci, 2120 
1.46,7. Krka, Bežan Anton, Šalinci; 2120

Hoki&ke uavice
V Logatec je na lastno prošnjo pr eme­

ščen sreski načelnik Matija Malešič.

Spomnite se CMS)!

Razno
HALO! ČU.ITE!

Kolesa in šivalne stroje, samo 
prvovrstno blaso. dobite pri 
nas na male obroke. Studen­
ci, Ulica Kralja Matjaža 20. 

2895

Sobo odd«
-

SOBO
opremljeno, oddani s hrano
ali brez. Bctnavska la. 2891

ČEDNO SOBO
oddam, evcntuelno z dobro 
oskrbo. Maistrova 14-11. 2897Stanovanie
Sprejmem
GOSPODA ALI GOSPODIČ 

NO
na hrano in stanovanje. Stu­
denci Radvanjska c. 50. 2890

GOSPODA
sprejmem na hrano in stano­
vanje. Vprašati Cvetlična uli­
ca 8. 2893

SOBO IN KUHINJO
oddatn. Tržaška e. 1, naspro­
ti Primorske. 2894

LEPO STANOVANJE 
oddatn s 1. julijem. Studenci. 
Ciril-Metodova 17, nasproti 
pošte. 2844
Lepo
DVOSOBNO STANOVANJE

oddani v Magdalenski ulici. 
Vprašati pri Franju Vrebl-u. 
Radvanjska c. 24. 2896

SOSTANOVALCA
sprejmem. Orožnova ulica 5, 
vrata 2. 2898
Oddani podpritlično stano-1 
vanje,

SOBO IN KUHINJO 
Prim orska  10. 2899

GOSPODIČNO 
"•prejmem na stanovanje' 
eventualno z celo oskrbo- * 
Vprašati: F. Jakolič, Ruška 
c. 3 (dvorišče), levo, vrata *’• 

2901______
Zelo čedno c
DVOSOBNO STANOVANJ^
s pritiklinami takoj oddain- 
Bctnavska 39.

Službo dobi
POŠTENO DEKLE

iz dežele za ,ysa hišna del»’ 
ki zna tudi kuhati sprejine' 
takoj. Naslov v upravi Hsta' 

2892

K u p u j t e  s v o j i ,  po*  
trubiilne pri nail*’ 

in ta re n tih  1

»Kakšna sestra Adelgunda,- je zdajci 
vzkliknil Angelik. »To je vendar Češmi- 
nova Spolica, moja presrčna prijateljica 
izza mladih dni, Spelica — ali me še po­
znaš?«

Sestra Adelguuda je šele zdaj spoznala, 
v Angeliku svojega nekdanjega prijate­
lja. Obe roki mu jo ponudila in nič se ni 
branila, ko jo je Angelik v svoji neskonč­
ni radosti privil k sebi in jo poljuboval 
tako vroče, da so se hipoma zbudili v 
njej vsi spomini na one blažene urice v 
domači drvarnici, ko io je takratni štu­
dent, pater Angelik, izo b ražev a l...

V tej blaženi uri sta oba spoznala res­
nico starega pregovora, da prva ljube­

zen nifeJar ne zarjavi. P rv i poljub je zo­
pet obudil v njiju srcih vso nekdanjo 
vročo ljubezen in oba sta si še tisto uro 
prisegla, da ju nobena moč na svetu več 
ne loči.

Od tistega dne je Angelik pogostoma 
hodil po podzemskem hodniku v uršulin- 
ski samostan in sladke so bile ure, ki jih 
je tamkaj preživel. Kakor pa ni človek 
nikdar zadovoljen in si vedno želi česa 
novega, tako je ljubezensko plamtenje 
zbudilo koprnenje po drugih užitkih po­
svetnega življenja in sama je pričela na­
govarjati patra, Angelika, naj skupno po­
begneta iz samostana.

| Angelik je bil takoj pripravljen to sto­

riti, saj se je bil naveličal sam ostanskega | 
življenja, toda radi umevne previdnosti 
je zadevo odlašal, češ da mora preje na­
brati kaj denarja, sicer bi utegnila za­
bresti v največje gmotne težave in mor­
da celo v nesrečo.

Samostanska katastrofa, ki je prinesla 
nad njegovo telo toliko gorja, je podrla 
zadnje pomisleke, ki jih jc še imel. Od­
ločen je bil. da še to noč pobegne s se­
stro Adelgimdo, pa naj se zgodi že kar­
koli, Vedel je, da se ne bo Adelgunda 
obotavljala niti trenutek, saj je nam era­
vala radi njegovega odlašanja že sama 
uteči.

Adelgunda je bila že nestrpna, ko je 
Angelik odklenil vrata podzemskega hod­
nika in vstopil v  uršulinsko klet, kjer ga 
je žc celo uro pričakovala.

»Kje sl se pa mudil tako dolgo?« je

vprašala Adelgunda nekam zlovoljno. N£' 
videzno se je malce branila, ko jo V  
tel poljubiti. de„

»In kako si danes nekam čudno 
b e l...«  je pristavila. ,a.

»Da, da. H e -h o ... Danes scn*. ..Ri­
gloma odebelel, posebno zadaj« jc sl 
‘jaje in dobrovoljno pripomnil pate‘!.
gelik ter pobožal Adelgundo po licih.

alt
»Zakaj danes,« je Angelik nada J .

»ljubljena izvoljenka mojega srca. J e.
šel končno dolgo zaželjenl dan^
Vse. kar je mojega, imam !.iaimr^ <)|)()dt>.<<

ljubi­li i in prosta je pot v zla to sv
»Res -  ali je res -  oh, tl n»J ^  

zlati, sladki kapuclnarček,« je v. * 
be vzklikala sestra Ade lgunda .
te objamem . . .  tako te imam rada .

( N a d a l j e v a n j e sledi-)

M a ja  k o n to « *  »Ju tra , v U M O M . O to v o rn l  ,.rednik MAKSO KOIJRN /a  , Insarntn del
oredstavmk ravnatelj STAJNKO p tlC L A , v«si v Mariboru

LAVKO REJA. Tiska M ariborska tiskarna d.


